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Volby do zastupitelstva 2014 
Po čtyřech letech se opět konaly volby do místního 

zastupitelstva a já Vám nyní přináším přehled, jak to vše 
dopadlo. 

Komise zasedly 10. a 11. 10. 2014.ve všech pěti 
vesnicích, jak tomu bývá při každých volbách. Letos jsme 
na hlasovacích lístcích mohli najít pět stran. Každá vesnice 
si tedy sestavila vlastní kandidátku a byl tudíž předpoklad, 
že se v zastupitelstvu objeví minimálně jeden člen strany. 

Vy, co jste k volbám dorazili, dobře víte, jak 
jednotlivé kandidátky vypadaly. Možná ale nevíte, jak to 
celé dopadlo. S největším počtem hlasů 285 se na první 
místo vyhoupla starostka Eva Kubová za stranu SNK 
Mladý Smolivec. Druhým zvoleným zastupitelem se stal 
místostarosta Honza Spourů, který obdržel 193 hlasů. Je 
tedy vidět, že jsou lidé se samosprávou obce spokojeni a 
důvěřují těmto kandidátům i v letošním roce. Velká změna 
nenastala ani v případě třetího zastupitele, kterým se s 
celkovým počtem hlasů 163 stal František Trhlík. V tomto 
případě se také jedná o ostříleného zastupitele. Čtvrtý 
zastupitel je Václav Hlinka z Radošic, který od svých 
voličů získal 134 hlasů. Na pátém místě skončil Miroslav 
Šustr, který v kandidátce přeskočil Bohuslava Černého. 
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pokračování z titulní strany … 

Od voličů získal 129 hlasů. Šesté místo patří nováčkovi Michalu Panýrkovi, který od 
voličů získal 118 hlasů a je tak první nový zastupitel s největším počtem hlasů. Za 
Michalem Panýrkem na sedmém místě skončil také nováček voleb Petr Nový, který měl 
přízeň ve 112 občanech našich obcí. Osmé místo tentokrát patří Krejčímu Václavovi, který 
v zastupitelstvu již působí a od svých voličů získal rovných 110 hlasů. Deváté křeslo v 
místním zastupitelstvu obdržel kandidát rovněž ze 110 hlasy, Matoušek Josef. Desáté místo 
pro následující čtyři roky bude patřit Františku Konvářovi z Dožic, který získal 109 hlasů. A 
nakonec jedenácté, poslední křeslo v naší obci patří Pavlíně Hoškové z Dožic, která získala 
75 hlasů. 

Takto vypadá naše nové zastupitelstvo pro následující čtyři roky. Volba starosty se 
plánuje na 6.11. 2014 a je veřejná, takže kdo má zájem, může se přijít podívat. 

Doufám, že jste s novým zastoupením naší obce spokojeni a že vše dopadlo podle 
Vašich představ. Za celý měsíčník přejeme novému zastupitelstvu mnoho zdaru a úspěchů. 

 

 

 

 

Veronika Kubová 

Dožický pouťový víkend 

Z našich pěti obcí bývá poslední pouť sezóny vždy v Dožicích. Letošní pouť v 
Dožicích se konala první říjnový víkend, tedy 4. a 5. října. Jak už je zvykem, k pouťové 
sobotě neodmyslitelně patří také pouťová zábava. Nemusím snad zmiňovat, že se konala 4. 
října na sále v hospůdce U Simči. 

Začátek byl naplánován v 20:00, první návštěvníci dorazili už chvilku po osmé. 
Večerem nás doprovázela kapela Minimax, kluci odstartovali zábavu chvíli před devátou 
svou sérií „rychlovek“. Návštěvníků postupem času přicházelo tolik, až to místní doslova 
zaskočilo. Dožické zábavy jsou bohužel proslulé tím, že počet přítomných se pohybuje 
okolo 20 lidí. Tento večer byl však pravým opakem. Celkem si do Dožic naplánovalo cestu 
90 platících návštěvníků, což místní opravdu potěšilo. 

Najednou tu bylo ráno, kapela odehrála poslední sérii písniček a nastal čas se jít 
zavrtat do svých pelíšků. Ti vytrvalejší z nás (a dalo by se říct i slušnější, protože slušní lidé 
chodí domů za světla) zde zůstali a pokračovali v příjemně načatém večeru (tedy spíš ránu). 
Spousta lidí ale raději zvolila první variantu, protože na nedělní odpoledne byl naplánován 
velký fotbalový mač. 
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Pouťový fotbálek začínal ve dvě hodiny odpoledne. Letos nebyl specificky rozdělen 
na Svobodné a Ženaté jako minulý rok, proto jsem si tento turnaj dovolila nazvat Zeleňáci 
(měli na sobě zelené dresy s logem Pila K&P) versus Bezdrezáci (neměli žádné společné 
označení). Na tento důležitý zápas přišla hráče povzbudit i spousta fanoušků a fanynek. 

Zápas byl napínavý, plný emocí ze strany hráčů a neméně emotivní ze strany diváků. 
Některé šance proměněny nebyly, jiné ano. Každopádně to byl velmi povedený zápas, a 
taktéž vyrovnaný. V jednom z týmů se dokonce objevila i dívka, ale nic to nezměnilo na 
celkovém výkonu obou týmů. Hrací čas byl něco okolo hodiny, po uplynutí této doby byl 
stav 5:3 pro Bezdrezáče. 

Nikdo si ze zápasu neodnesl žádné vážnější zranění, samozřejmě bez modřin se to 
neobešlo. Takovéhle zpestření nedělního odpoledne bylo velmi příjemné, hráči i diváci si 
užili spoustu srandy. Věřím, že na podobný mač se můžeme těšit i v následujícím roce. 
Takže zase za rok v Dožicích. 

Fotky z fotbálku i zábavy si můžete prohlédnout na obecních webových stránkách 
http://www.mladysmolivec.cz/ 

Karolína Černá 

Pouť ve Starém Smolivci na "Povýšení svatého Kříže" 
V každém městě nebo obci je tradiční pouť zasvěcena něčemu nebo někomu 

svatému. U nás tomu není výjimkou. Pouť ve Starém Smolivci se slaví na Povýšení svatého 
Kříže. Je to kvůli tomu, že kaple v bývalém zámečku, dnes v kulturním domě, je zasvěcena 
právě tomuto. 

Tento článek píšu hlavně pro naše mladší občany (jako jsem třeba já), aby také 
věděli, na jakou počest se tato pouť slaví a že nejde jenom o kolotoče a zábavu. Vyhledala 
jsem si, co přesně znamená Povýšení sv. Kříže a tak bych to tady chtěla ve zkratce vysvětlit. 
Povýšení sv. Kříže je křesťanský svátek a v liturgickém kalendáři katolické církve se slaví 
14. září. Má připomínat utrpení Ježíše Krista. A den po něm se připomíná svátek Panny 
Marie Bolestné, který ukazuje na žal Panny Marie při Kristově smrti. Tento svátek má svůj 
původ v Jeruzalémě, kde se ten den slavilo výročí posvěcení Baziliky Božího hrobu. Podle 
legendy je to den, kdy byly znovuzískány relikvie Kristova kříže, kterých se zmocnili 
Peršané při dobytí Jeruzaléma. Počátky slavení tohoto svátku sahají až do 5. století, kdy se 
právě tento den vystavovaly v Jeruzalémě zbytky dřeva z Kristova kříže k uctění věřícími. K 
svátku se pojí i další události: 1. nalezení svatého kříže, o který se zasloužila císařovna 
Helena při své pouti do Svaté země kolem r. 325 a k slavnostnímu vyvýšení kříže v 
Konstantinově bazilice nad Božím hrobem. Za 2. se týká znovuzískání svatého kříže z 
Persie, tam se jeho ostatky dostaly jako válečná kořist. 

To je ve zkratce popsáno to nejdůležitější. Já osobně si myslím, že je dobré znát 
historii našich obcí a toto k ní také patří. 

Aneta Slavíčková 
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HAVELSKÉ POSVÍCENÍ 
To je zlaté posvícení to je zlatá neděle. 

Máme maso a zas maso k tomu kousek pečeně. 

Troufla bych si říci, že snad každý občan z našich vesnic ,,slaví‘‘ tzv. posvícení. Ne 
všude v republice slaví Havelské posvícení, jako my ve Starém Smolivci. V některých 
regionech se slaví i Martinské posvícení, v nedalekých Radošicích slaví posvícení na 
Michala, v Budislavicích slaví posvícení společně s poutí a v Mladém Smolivci také připadá 
posvícení na sv. Jiljí. Protože jsem o historii a celkově ani o tom, co to posvícení je moc 
nevěděla, našla jsem pár informací, ráda bych se s Vámi o ně podělila. 

Výraz „posvícení“ znamená totéž co „posvěcení“. Dostavba kostela byla pro obec 
mimořádná událost, protože jeho stavbě obyvatelé obvykle věnovali mnoho práce a dle 
možností i peněz. 

Posvícení se původně slavilo ve výroční den posvěcení kostela, které je označováno 
termínem dedicatio. Výročí posvěcení chrámu bývala vždy velmi slavnostně připomínána. 
Jejich průběh byl podobný jako průběh oslavy svátku patrona chrámu (svatého, kterému je 
kostel zasvěcen), patrocinia. V průběhu let se tyto zvyky ustálily a někde dokonce splývají 
pojmy pouť a posvícení. Obvyklými atributy posvícení jsou posvícenské koláče, místní 
speciality (hnětynka), taneční zábavy a průvody s maskami. V některých regionech při této 
slavnosti figurují i zvířata jako beran, houser, kačer nebo kohout, která bývala dříve 
nezřídka zabita (stínání kohouta nebo berana). Patrně to byl přežitek krvavých obětí z 
pohanského období. Dnes už je takovéto stínání zakázáno, ale někde dosud při hodech 
berana vodí nebo "soudí" (Slovácko, Horácko). Traduje se, že první posvícení slavil při 
svěcení chrámu v Jeruzalémě král Šalomoun. Vzhledem k nejednotnosti oslav posvícení a 
tudíž nepracovních dnů v rámci císařství nařídil císař Josef II. roku 1786 po celé zemi slavit 
posvícení třetí říjnovou neděli po svátku svatého Havla; odtud se odvozuje také často 
používaný termín Havelské posvícení, nebo také císařské posvícení nebo hody. V některých 
vsích pak si poddaní slavili oboje hody-svoje původní a ještě císařské. 

V nové době v obcích, kde není známé datum posvěcení kostela, se drží dále tzv. 
císařského posvícení, jinak přešli k oslavám na den známého data. V roce 1918, při vzniku 
naší republiky, silně ožila tradice svatováclavská, proto v některých vsích si zavedli hody 
svatováclavské. A je zajímavé, že se tak stalo i v několika německých vsích v sudetském 
území. V dnešní době se však stále více stává, že se vesničané sami mezi sebou dohodnou, 
kdy si posvícení udělají, a tak ho mohou mít každý rok v jiném datu. Na Moravě, například 
na Slovácku, se posvícení říká hody a celý svátek organizuje tzv. stárek a stárka, tj. zvolený 
mládenec a dívka (od "starší (tovaryš)"). Na Horácku nebo Brněnsku se používají názvy 
stárek, stárková, místy k nim přistupují i mládek a mládková. 

V článku jsme se dočetli o tzv. hnětynkách, které se v našem kraji dělají nejvíce, 
každá z hospodyněk má určitě svůj osvědčený recept. Pečou se dva druhy, většinou se 
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Postup přípravy: 

Do utřeného másla s cukrem a žloutky střídavě přidáváme mouku, 
šlehačku a sníh. Plechové formičky vymažeme máslem a vysypeme 
hrubou moukou. Plníme do 3/4 výšky, protože naskočí. Upečeme. 
Vychladlé potřeme polevou. Do polevy umístíme ozdoby. 

Ozdoby z třené polevy: (1 bílek, 3 kapky octa, 1 lžíce solamylu, 
moučkový cukr) vše třeme do zhoustnutí. Pak tvoříme sáčkem s 
nástavcem různé tvary na pergamenový papír a necháme zaschnout. 
Moučkový cukr musíme přesít přes jemné sítko. 

Ozdoby přibarvíme potravinářskými barvami. Ozdoby z marcipánu: 
Zpracujeme těsto. Na pocukrovaném vále z vyváleného plátu 
formičkami vykrajujeme tvary. 

Postup přípravy: 

Máslo utřeme se cukrem, postupně přidáme žloutky. Poté vmícháme 
hladkou mouku, vanilkový cukr a rum. Těsto vyválíme na placku asi 
1/2 cm a vykrajujeme z něj formičkami různé tvary. 

Pečeme v předehřáté troubě do růžova. Když upečené hnětynky 
vychladnou, potřeme je cukrovou nebo čokoládovou polevou a 
ozdobíme ozdobami na hnětynky nebo můžeme použít lentilky. 

Postup: 
1. Hrušky podélně rozkrojíme, vykrojíme jádřince a na řezu 
potřeme citronovou šťávou 
2. Do pánve se silným dnem vsypeme cukr a necháme ho na 
mírnějším ohni roztavit 
3. Vložíme hrušky řeznou plochou dolů, zvětšíme plamen a 
hrušky v cukru opékáme, dokud cukr nezkaramelizuje 

polévají buďto čokoládovou polevou nebo bílou polevou a každý si dozdobí podle fantazie 
(želé, ozdoby, lentilky, atd,..).Nám doma chutnají ty z lineckého těsta, proto jiné neděláme, 
ale jsou i tzv. lité hnětynky, které mají podobu nadýchaného piškotu. 

Kdyby někomu náhodou chyběly recepty na oba dva druhy, tak tady jsou  

LITÉ HNĚTYNKY 

Ingredience: 
o 1 smetana 
o 750g mouka polohrubá 
o 1/2 prášek do pečiva 
o 500 g máslo 
o 500 g cukr moučkový 
o 8 žloutků 
o 8 bílků 
o 300g marcipán 

 

LINECKÉ HNĚTYNKY 

Ingredience: 
o Hladká mouka 420 g 
o Máslo 280 g 
o Cukr 140 g 
o Žloutek 4 ks 
o Vanilkový cukr 
o Rum 
Dobrou chuť 

Veronika Straková 

Recept  
Tento snadný a chutný dezert si zamilujete. Snadná příprava a luxusní chuť zaujmou 

nejednu kuchařku. Já s tímto receptem uspěla u své tety, která měla možnost být prvním, kdo ode 
mne recept ochutnal. 

Karamelové hrušky s medem a oříšky 
Suroviny: 
* 2ks větší hrušky 
* 4 lžíce cukr krupice 
* 250ml bílého suchého vína 
* 4 lžíce citronové šťávy 
* 1 lžíce másla 
* 4 lžíce medu 
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4. Hruškami v pánvi mícháme a dáváme pozor, aby se nám cukr nepřipálil 
5. Jakmile je tmavě zlatý, zalijeme vše vínem a dobře rozmícháme 
6. Na mírném plameni dusíme, dokud hrušky nezměknou, trvá to asi 5-7 minut 
7. Podle potřeby můžeme přilít i trochu vody, pokud se víno vyvaří a cukr by se začal 
připalovat 
8. Nakonec vmícháme med, máslo, ochutíme citronovou šťávou a společně prohřejeme 
9. Na talíři hrušky přelijeme omáčkou a posypeme s rozmixovanými ořechy 

Veronika Kubová 

TJ Starý Smolivec má nové zázemí 
Naposledy jsem Vás v našem jubilejním čísle informovala o posledních výsledcích 

našich fotbalistů a jejich úspěších. Ani v tomto čísle nebude o výsledky nouze a navíc se 
podíváme na nové šatny a fotbalové prostory, které obec zrekonstruovala. 

Po odehraném zápase s Horažďovicemi nás čekala největší zkouška celé sezóny. 
Utkali jsme se na domácím hřišti s prvními Blovicemi. Za náš tým se o góly postaral Standa 
Krejčík a Oťas Strejc, kteří si na své konto připsali po jednom gólu. Tentokrát nám síly 
nestačily a prohráli jsme 4:2. Zápas to byl těžký, ale my jsme přece jenom neztráceli hlavu. 
Navíc se ukázalo, že Blovice při svých zápasech podváděli, a tak jim byly strženy body, 
které za sezónu nasbírali. 

V dalším kole jsme se vydali do Dlouhé Vsi s odhodláním vyhrát a udržet se v 
tabulce na předních místech. Mluvíme-li ale o prohře s Blovicemi, tak nyní můžeme bez 
okolků říci, že jsme dostali nařacháno. Prohrou 5:1 jsme se posunuli v tabulce směrem dolů 
a rozpad týmu v Horažďovicích tomu taky dodal. Přišli jsme tak o těžce vybojované tři 
body a rázem jsme mohli TJ Starý Smolivec číst až na posledních místech hodnocení. 

Vše už začínalo vypadat bledě, ale i tak se hráči sešli další týden na hřišti, aby se 
utkali s Mochtínem. K výhře nám jediným gólem pomohl Petr Arnošt a Starý Smolivec po 
dlouhé době získal zase tři body. V tomto zápase je také nutné 
vyzdvihnout Káju Dražana, který předvedl obdivuhodný výkon a 
podržel jím svůj tým. 

Další kolo a další výhra. Soupeřem se nám tentokrát 
stal Měčín, který nás přivítal na svém hřišti. V tomto zápase 
se nejvíce předvedl Kája Boušů, který vstřelil hned dvě 
branky. Dalšími střelci se stali Oťas Strejc a Roman Štěpánek. 
TJ Starý Smolivec nakonec vyhrál 4:2 a zvenčí domů přivážel 
tři body. 

Zápas mezi Přešticemi B a Starým Smolivcem se konal 
25. 10. od půl třetí na hřišti ve Starém Smolivci. Fanoušků přišlo 
málo, ale to díky špatnému počasí, které celý zápas doprovázelo. 
Na hřišti tentokrát chyběl Robert Brejcha a Petr Arnošt. Nakonec 
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utkání skončilo 1:1 a následovaly penalty. K překvapení všech Karel Dražan první chytil a 
my jsme se tím dostali do výhody. Poslední, pátou penaltu šel kopnout Pavel Nachtman , 
který bohužel neproměnil a následovala další série kopů. Nevstřeleným kopem Karla 
Boušeho nakonec Starý Smolivec prohrál na penalty a my jsme se museli spokojit pouze s 
jedním bodem. 

Hráči nyní využívají nových prostor v areálu hřiště, včetně nových střídaček, šaten i 
sprch. Za zmínku stojí také nová fasáda a okna. Mnoho fotbalistů se na rekonstrukci 
podílelo nejenom fyzickými silami, ale také formou svých pracovních kontaktů. Celou 
rekonstrukci můžete vidět na www.mladysmolivec.cz nebo osobně zhodnotit na fotbalovém 
hřišti. 

Kubová Veronika 

 
 
 
 

Podporujeme komunitní moštování 
O projektu Renesance venkovského ovocnářství jsme na těchto stránkách dříve již 

několikrát psali, ať již v souvislosti s výsadbami zkušebních sadů, obnovou alejí za pomoci 
starých ovocných odrůd, či v souvislosti s pořádáním vzdělávacích akcí. 

Dnes konečně můžeme informovat o další aktivitě projektu, kterou je podpora 
komunitního moštování. K tomu účelu jsme v projektu pořídili mobilní kombinovaný drtič a 
lis ovoce, se kterým dokážeme moštovat třeba i přímo u vás v sadu. 

A jak to celé funguje? Stačí, aby se v kterékoli obci Nepomucka a Spálenopoříčska 
domluvilo několik lidí, kteří by měli zájem zmoštovat své vlastní ovoce (společně alespoň 
150 kg ovoce) a dali nám o sobě vědět. S moštovacím zařízením přijedeme na Vámi určené 
místo (nejlépe s možností napojení na elektřinu 380 V a pitnou vodu), kde ve smluvený čas 
moštování provedeme. 

První moštování již proběhlo v Mladém Smolivci, 
kde jsme překvapivě museli moštovat až do tmy, 
abychom uspokojili všechny zájemce. Jako bonus z 
moštovací akce a příspěvek ke zdravé výživě dostaly děti 
do tamní školky čerstvý mošt. Další moštování se ve 
chvíli, kdy čtete tyto řádky, již uskutečnilo třeba ve 
Vrčeni a Měcholupech. 

Jestli si také myslíte, že existují lepší možnosti 
uplatnění vlastní ovocné produkce, než kompostování 
padaných jablek, či jejich prodej do výkupu za kačku, 

Členové redakčního týmu: 

Karolína Černá, Aneta Slavíčková, Veronika 
Straková, Jiří Krejčík, Veronika Kubová, 
Michaela Nesvedová 
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rádi Vám poskytneme více informací o komunitním moštování (Michal Arnošt, tel.: 602 
334 882, mail: mas.nepomucko@seznam.cz). Na moštování podzimních jablek je právě 
vhodný čas. 

Michal Arnošt 
Z Mikroregionu Nepomucko: Žinkovské lípy žijí v Dolanech 

V rámci projektu Mikroregionu Nepomucko Pod pěti 
hvězdami-Svatý Jan Nepomucký se 21. září konala partnerská 
akce také v kostelíku v Dolanech u Hlinců na severním 
Plzeňsku. Raně gotický kostelík v údolí řeky Berounky je 
romantickým místem, posledním němým svědkem dávné 
osady.  Od roku 2000 doslova vstává z popela a je citlivě 
obnovován, vloni u něj byla navíc odhalena zcela nová socha 
sv. Jana Nepomuckého. 

U příležitosti svátku svatého Petra a Pavla se tu konala tradiční 
pouť i v letošním roce. Byla výjimečnou, neboť se do 
svatostánku vrátil po letech Kristus na kříži, tedy krucifix. 

Myšlenka obnovit v kostelíku kříž vznikla loňského léta. Dárce 
chtěl pro kostel pořídit něco, co tam bývalo dříve. Petr Jirásek, 
který se o objekt od počátku dobrovolně stará, oslovil 
akademického umělce Jaroslava Šindeláře z Plzně, který se 

realizace ujal. Krucifix je umístěn na pravé straně vítězného oblouku v místě, kde se v 
dobách minulých Kristus na kříži nacházel. 

Pro nás je zajímavým faktem především ten, že tělo Krista se zrodilo ze dřeva jedné z lip, 
které po desetiletí rostly v Žinkovech u kostela sv. Václava, a byly zde v loňském roce kvůli 
svému špatnému stavu poraženy. Díky tomuto faktu žinkovské lípy nezaniknou, ale bude je 
snad již navždy připomínat právě dolanský krucifix. 

Adéla Šmausová a Pavel Motejzík 

Z MAS sv. Jana z Nepomuku: Otevřete si Plzeň a objevte Plzeňský kraj 

Plzeňský kraj ve spolupráci s Plzeň 2015, o.p.s., Plzeň-TURISMUS, p.o. a MAS sv. Jana z 
Nepomuku vydaly informační brožuru „Otevřete si Plzeň a objevte Plzeňský kraj“, která má 
za cíl představit regionální rozměr projektu Plzeň, Evropské hlavní město kultury 2015. 
Brožura byla poprvé představena na veletrhu cestovního ruchu ITEP v Plzni, je hlavním 
materiálem Plzeňského kraje, vydaného u příležitosti tohoto významného Evropského titulu. 

Brožura představuje hlavní body programu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015, 
jednotlivé oblasti 9 týdnů baroka, výstavy a akce v regionu. Náklad je 400.000 výtisků, 34 
stran a budou vydány také německé a anglické mutace. K dostání je na Krajském úřadu v 
Plzni, sídle společnosti Plzeň 2015, postupně bude zdarma k mání i v regionálních 
infocentrech či akcích. 

Díky dlouhodobé spolupráci naší MAS na tomto projektu startuje regionální program na 
Nepomucku a Spálenopoříčsku. Slavnostní zahájení regionální linie projektu proběhne 4. 7. 
2015 na zámku Zelená Hora.       Pavel Motejzík 


